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« L'heure est à la sobriété. Sobriété des comportements pour réduire les déchets. Mais aussi 

sobriété pour un équilibre équitable entre « l'eau pour l'homme et l'eau pour la nature ». 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

Madame Puan Maharani, Speaker of the house of Representatives of the Republic of Indonesia  

Excellences, Chers Amis Parlementaires, 

 

Au nom du Conseil mondial de l'eau, en tant que co-organisateurs, nous vous souhaitons la 

bienvenue au 10ème Forum mondial de l'eau à Bali.  

Nous vous remercions d'avoir accepté de participer aux réunions parlementaires de notre 

processus politique. 

Après tout, peut-on imaginer débattre de l'avenir de l'eau sans la participation active de l'organe 

parlementaire ?   

Vous avez accepté de participer et je vous en remercie chaleureusement. 

Pourquoi donc une journée parlementaire au Forum mondial de l'eau ? 

Que pouvons-nous attendre de vous, chers collègues parlementaires, au cœur de ce Forum, où 

nous voulons « préserver l'eau pour partager la prospérité ». 

Comme je l'ai dit lors de la cérémonie d'ouverture en début de matinée, notre monde vit des 

moments à la fois difficiles et exaltants. 

Nous connaissons des crises multiples : climatiques, démographiques, alimentaires, sanitaires 

et des tensions diplomatiques.  

Et la disponibilité de l'eau pâtit de ces crises. 

L'eau, notre eau globale sur la planète Terre, est en danger, et nous avons tous une énorme 

responsabilité. 

Décennie après décennie, nous avons gaspillé, abusé et souvent spolié l'eau qui nous a été 

donnée. 

Aujourd'hui, l'évolution du climat et ses incertitudes, la croissance démographique, 

l'urbanisation galopante et l'élévation du niveau de vie sont autant d'éléments qui viennent 



 

 
 

s'ajouter à la demande quotidienne et annuelle de volumes d'eau supplémentaires, entraînant 

une pollution dangereuse pour l'homme et la nature. 

Nous sommes réunis ici à Bali pour relever ce défi, pour passer du saccage au partage, et nous 

savons que les parlementaires ont un rôle essentiel à jouer en nous apportant leur soutien, leur 

expérience et leur influence. 

Nous connaissons les principales solutions, et nous souhaitons que soit mise en œuvre partout 

une politique active de sécurité de l'eau, fondée avant tout sur l'amélioration des ressources en 

eau et la maîtrise de la demande en eau. 

D'une part, il s'agit d'augmenter les volumes d'eau disponibles grâce à des innovations 

permanentes, comme le dessalement des eaux marines et saumâtres, ou la réutilisation des eaux 

usées. Ces innovations utilisent le meilleur de la technologie numérique et d'autres technologies 

de pointe. 

D'autre part, nous devons mieux gérer l'eau et nous devons encore faire des progrès 

considérables en matière d'économies d'approvisionnement et de consommation. 

L'agriculture étant le plus grand consommateur d'eau au monde, il est impératif de promouvoir 

des pratiques d'irrigation plus efficaces afin de produire suffisamment de nourriture pour une 

population en constante augmentation.  

Des économies considérables peuvent également être réalisées dans l'industrie. Mais c'est dans 

nos foyers que se trouve le plus grand potentiel de sensibilisation aux économies : chaque 

individu doit être conscient de la valeur de l'eau et contribuer activement à sa préservation.  

Il est donc primordial de mettre en place des programmes de sensibilisation à grande échelle 

pour changer nos habitudes de consommation et faire comprendre l'importance de chaque 

goutte d'eau. 

L'heure est à la sobriété. Sobriété des comportements pour réduire les déchets. Mais aussi 

sobriété pour un équilibre équitable entre « l'eau pour l'homme et l'eau pour la nature ». 

Pour maintenir la biodiversité et respecter les écosystèmes, il faut préserver la quantité et la 

qualité de l'eau.  Pour cela, il ne faut pas craindre d'innover.  



 

 
 

Mais l'innovation n'est qu'un des 3 piliers de la Maison de l'eau. L'innovation va de pair avec 

une gouvernance intelligente et des financements diversifiés. 

Vous savez tout cela, chers amis parlementaires, comme vous savez qu'il faut combiner la santé, 

l'alimentation, l'énergie et l'éducation pour constituer la matrice de base du développement. Il 

est de notre responsabilité d'unir et non de séparer. 

Il est également de notre responsabilité d'accorder une priorité absolue à l'assainissement et au 

traitement des eaux usées dans les villes, bien sûr, mais aussi dans les zones rurales. Et je dois 

dire ici avec force que la croissance urbaine et les mégapoles géantes ne doivent plus être 

considérées comme une fatalité. 

Mesdames et Messieurs, au-delà de toutes nos obligations, nous devons faire de l'eau un enjeu 

politique. Le slogan « L'eau, c'est politique » doit être soutenu par les décideurs et les médias. 

L'eau a besoin de volonté et d'engagement, et le rôle des parlements est d'aider à écrire l'histoire 

de l'eau pour l'avenir. 

L'eau a besoin de vous. 

Vous êtes avant tout des législateurs, et nous comptons sur vous pour créer ou compléter des 

lois et des règlements favorables à la protection de l'eau et à son développement durable. 

Mais les meilleures lois sont inutiles sans budgets nationaux et locaux pour l'eau et 

l'assainissement, mais aussi pour la gestion des eaux de pluie et la prévention des catastrophes 

liées à l'eau, comme les sécheresses et les inondations. 

Il existe de nombreux domaines dans lesquels nous pouvons échanger des idées, partager de 

nouvelles pratiques et renforcer la situation de l'eau, ainsi que la place de l'eau dans les 

politiques locales et nationales. 

C'est ce que notre Conseil mondial de l'eau vise à réaliser en renforçant la coopération 

internationale entre les différents segments politiques.  

Tout d'abord, grâce au lancement d'un service d'assistance parlementaire sur l'eau. Il vise à aider 

les parlementaires du monde entier qui s'engagent en faveur du droit à l'accès à l'eau.  



 

 
 

Ils bénéficieront en permanence d'informations et de lignes directrices sur les lois et règlements, 

sur les budgets et sur les actions parlementaires possibles en faveur de l'eau.  

Notre Conseil est prêt à travailler avec vous dans cette direction, en établissant une coopération 

permanente dans le cadre de nos efforts conjoints pour l'avenir de l'eau. 

Je vous souhaite à tous d'excellentes séances de travail. 


